

## Erasmus Beszámoló

Négy hónapot töltöttem április közepétől augusztus közepéig Németországban, Passauban. Ennyi idő alatt az ember megszokott környezetében is sok minden történhet, egy teljesen új, mindentől és mindenkitől független, új közegben pedig leírhatatlan, hogy mi mindent élhet át. Itt viszont ez a feladat, úgyhogy kezdem az elején. Rögtön a megérkezésemkor tudtam, hogy jól fogom érezni magam. Passau gyönyörű, igazi kis egyetemi város némi mediterrán hangulattal megfűszerezve. Világ életemben a fővárosban éltem, ennek ellenére, vagy épp ezért nagyon tetszett a kisvárosi hangulat. Az első hetek természetesen nem voltak minden szempontból egyszerűek, bár az egyetemi ügyintézők nagyban igyekeztek megkönnyíteni a helyzetünket. Sok volt az intéztnivaló, ami a nyelv (mondjuk úgy) nem anyanyelvi birtokosaként okozott néhány megmosolyogtató pillanatot, de elég gyorsan bele tud rázódni az ember. Az én fegyverem az volt, hogy úton-útfélen híreszteltem, hogy Erasmusos hallgató vagyok és ez legtöbbször be is vált és a kedves bajor emberek elővették legszebb némettudásukat, a Hochdeutsch bajorosított változatát. Alapvetően azt mondhatom, hogy nem voltak nyelvi problémáim, mindig mindent sikerült elintézni, sőt elfelejtettem angolul. Az ösztöndíjas közeg ugyanis ebben a szemeszterben meglehetősen erős volt németből. A csehek és a franciák meglepően jól beszéltek, ezért nem volt szükség se kézre, se lábra, de még az angolra sem. Tekintve, hogy én voltam az első Pázmányos joghallgató Passauban és jó tapasztalatokkal tértem haza, kötelességemnek érzem, hogy népszerűsítsem kissé az egyetemet. A németországi egyetemek rangsorában a harmadik legerősebb a passauai jogi kar. Ez az egész város arculatára kihat, hiszen sokan hallgatnak jogot vagy közgazdaságtant az egyetem jó híre miatt. Ennek köszönhető az is, hogy Passaut a gazdagok és szépek városának tekintik, hisz Hamburgból, Münchenből és a gazdagabb városokból sokan oda nyertek felvételt. Az oktatás színvonalával teljességgel elégedett voltam. Voltak a hazaiakhoz hasonló tapasztalataim az előadások menetét tekintve, de voltak nagyon pozitívak is, például az európai uniós munkajog, ami meglehetősen interaktívan zajlott és minden órára kemény felkészülést igényelt. A nyelvórák szolgálták az Erasmusos közösség összetartását. Nagyon felszereltek mind a termék, mind az előadók. A legjobb élményt pedig az egyetem campus jellege adta, ami a folyóparton fekszik, így az embernek állandóan az az érzése, hogy a természetben van. Egy nagy rét terül el az egyetemi épületek között, ahol

mindenki grillez, pokrócokon heverész, bierpongozik vagy csak olvas. Esetleg tanul is, bár azt a könyvtárban volt szokás. Ami természetesen éjfélig tart nyitva ezzel növelve a vizsgaidőszak sikerét. A könyvtárak is jól felszereltek. A szakdolgozatomhoz kerestem irodalmat és hasznosabbakat találtam, mint az Országgyűlési Könyvtárban. Ez nyilván a téma specifikus jellegéből fakad, illetve abból, hogy Passauban nagyobb számban élnek menekültek, én pedig menekültjoggal foglalkozom. Az egyetemen keresztül sikerült felvennem a kapcsolatot az evangélikus közösséggel, akik a menekültek integrációját különböző foglalkozások útján próbálják elősegíteni. Részt vehettem az egyik menekülteknek szánt rendezvényen is és sikerült megismernem néhányukat, az egyikük pedig interjút is adott. Tehát szakmailag is sikerült némileg hasznos időt kint eltölteni. Ezek mellett természetesen igyekeztünk jól érezni magunkat. Nem volt sok Erasmusos rendezvény a második félév során. Egy nagyobb, több napos, buszos kirándulást szerveztek nekünk, meg két bulit, de úgy hallottam, hogy az őszi szemeszterben többet szerveztek mindkettőből. Hiányát azonban nem éreztük, mert mindig volt mit tenni. A tartományi vonatkegyekkel csap néhány baráttra volt szükség, meg vállalkozó kedvre. Sok élménnyel, és tapasztalattal gazdagodtam és sosem fogom megbánni, hogy jelentkeztem egy külföldi szemeszterre egy nívós német egyetemre. Passau a nyári szemeszterben gyönyörű (inkább nyári, mint tavaszi szemeszter, hiszen idén májusban kezdődött és tulajdonképpen még mindig tart) és akárki akármi rosszat mond is a bajorokról, nem szabad hinni neki, mert kedves, vendégszerető nép. Passauban pedig úgylis az egyetemista létszám dominál. Szép szemeszter volt!

Erdő Andrea Anna